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令和６年度第２回パラスポーツ協議会 議事録 

 

１ 開催日時 

 令和６年８月２９日（木曜日）午後１時３０分～午後２時３０分 

２ 開催場所 

市役所本庁舎７階 教育委員室 

３ 出席者 

  （１）委員 

   渡邉委員、髙橋(久)委員、佐藤委員、森委員、山﨑委員、神田委員、 

松本委員、安藤委員、春日委員、高橋(伸)委員  計１０人 

（２）事務局 

＜生涯スポーツ課＞ 

石山課長、松下課長補佐、原田スポーツ振興係長、屋代副主査、行木主任主事、 

飯尾主任主事 

４ 欠席者 

 蛯沢委員、室田委員 

５ 議題等及び公開・非公開の別並びに非公開の場合にあっては、その理由 

（１）令和６年度事業計画の進捗状況について  公開 

（２）パリ２０２４パラリンピック競技大会について  公開 

 （３）東京２０２５デフリンピック大会について  公開 

（４）第２３回全国障害者スポーツ大会「ＳＡＧＡ２０２４」 

    千葉県代表選手候補者の決定について  公開 

（５）令和７年度事業計画について  公開 

６ 傍聴者数 

０人 

７ 議事録  以下のとおり 

司会 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

本日出席の委員は１０名でございます。 

船橋市パラスポーツ協議会設置要綱第６条第２項に「協議会は、委員の半数以上

の出席がなければ、会議を開くことができない。」と規定されておりますが、委員

の半数以上の出席がございますので、会議が開催できることをご報告します。 

また、本日の会議は公開となっておりますが、傍聴者はございません。 

協議会設置要綱第６条第１項の規定により、会長が議長となることとなっており

ますので、今後の議事進行につきましては、渡邉会長にお願いしたいと思います。 

 

～次第Ⅰ 報告～ 

「１ 令和６年度の事業計画の進捗状況」について事務局より説明をお願いしま
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。 

 

資料１ページをご覧ください。 

令和６年度の事業計画の進捗状況について、主だった点を報告いたします。 

 

１ パラスポーツ協議会について 

令和６年度は本日を含め、２回開催いたしました。 

２ パラスポーツ競技の体験会について 

パラスポーツ競技の体験会は、８月３日（土）に、包括連携協定を結ぶ船橋東武

百貨店と、船橋市ユニバーサルスポーツ協会の協力で、ボッチャ及び卓球バレー

のパラスポーツ体験会を開催し、大人３３人、子ども１４人の計４７人が参加し

ました。 

また、市と包括連携協定を結ぶあいおいニッセイ同和損害保険株式会社と、令

和６年度中にパラスポーツ体験授業の実現に向けた協議を行っております。 

３ 市が保有する物品等について 

資料１ページに記載のとおりです。船橋アリーナのサウンドテーブルテニス用

のボールが一部破損しているため購入予定となっております。 

また、第１回のパラスポーツ協議会におきまして、貸出用具の点検についてご

意見を頂戴しましたので、今後、貸出用具の点検を行い、必要に応じて更新や入れ

替えを行う予定です。 

４ 大会等への協力について 

資料２ページに記載のとおりです。(2)アンプティサッカー東日本リーグについ

ては、令和７年１月２６日（日）を予定しておりましたが、主催者側の都合によ

り、令和６年度の実施は困難となりました。 

このあとの令和７年度事業計画に記載しておりますが、令和７年度については、

１０月頃の開催を予定しております。 

(3)ボッチャ交流大会は、船橋市スポーツ推進委員協議会を主催とし、資料に記

載のとおりの日程で開催されました。それぞれのブロックから２チームが選出さ

れ、９月８日（日）には中央大会が開催されます。なお、市ホームページに掲載し

た内容を別冊資料１ページに掲載していますので、後ほどご覧ください。 

(4)卓球バレー交流大会は、船橋市ユニバーサルスポーツ協会を主催とし、７カ

所の公民館等で開催されています。別冊資料５ページにチラシを掲載しています

ので、後ほどご覧ください。 

ボッチャや卓球バレーの交流会は障がいの有無に関わらず、市民の皆さんが誰

でも参加できる大切な大会となっています。 

５ 障がい者のスポーツ大会参加の促進について 
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

議長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

議長 

 

 

 

安藤委員 

 

 

船橋市水泳協会が令和５年度から取り組みを開始した障がい児対象の水泳教室

について、昨年度に引き続いての実施となりました。 

６ パラスポーツ指導員の養成等について 

資料３ページに記載のとおりですので、後ほど資料をご確認ください。 

７ パラスポーツ関係のアスリート等による講演会の開催について 

令和７年１月１１日（土）に男子デフバレー日本代表監督である村井貴行氏に

よる講演会をきららホールで開催予定となっております。 

８～９ 資料４ページに記載のとおりですので、後ほど資料をご確認ください。 

報告１について、以上です。 

 

報告１について、何かご質問はございますか。 

 

無いようですので、続けます。 

「報告２ パリ２０２４パラリンピック競技大会」について、続けて「報告３ 東

京２０２５デフリンピック大会」について事務局より説明をお願いします。 

 

報告２、３について事務局より説明させていただきます。 

報告２ パリ２０２４パラリンピック競技大会について 

８月２８日（水）から９月８日（日）までの１２日間の日程で開催されておりま

す。市内在住や市内学校出身等、船橋市にゆかりのある出場選手について、市ホー

ムページ上で情報提供を呼びかけていましたが、現時点でゆかりのある選手はお

りません。 

報告３ 東京２０２５デフリンピック大会について 

別冊資料７ページにデフリンピックのリーフレットを掲載しておりますので、

後ほどご覧ください。 

報告２、３について、以上です。 

 

報告２、３について、何かご質問はございますか。 

 

特に無いようなので、進ませていただきます。 

「報告４ 第２３回全国障害者スポーツ大会」について障害福祉課の安藤委員よ

り説明をお願いします。 

 

報告４について説明させていただきます。 

報告４ 全国障害者スポーツ大会について 

「ＳＡＧＡ２０２４」の千葉県代表選手候補者の決定ということで報告させて
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安藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

議長 

 

議長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いただきます。まずは別冊資料１０ページをご覧ください。 

第２３回全国障害者スポーツ大会「ＳＡＧＡ２０２４」につきましては、令和６

年１０月２４日（木）から２９日（火）までの間に佐賀県で開催され、千葉県代表

選手団派遣人員として１０６人の方が派遣されます。 

別冊資料９ページをご覧ください。千葉県代表選手選考会の結果により、船橋

市からは陸上、卓球及びボッチャの３競技につきまして、６名の選手が千葉県代

表選手団として派遣されることとなりました。 

 特に陸上選手の代表である柏原選手につきましては、昨年度、鹿児島で行われ

た特別全国障害者スポーツ大会において、陸上の８００ｍで大会新記録を収めて

おり、今大会でも活躍が期待されます。 

この他にも代表選手におかれましては、日頃の練習の成果を存分に発揮してい

ただいて活躍していただきたいと思います。 

報告４について、以上です。 

 

報告４について、何かご質問はございますか。 

 

無いようですので、続きまして、議題に入ります。 

 

～次第Ⅱ 議題～  

「議題１ 令和７年度の事業計画」について事務局より説明をお願いいたします。 

 

事務局より説明させていただきます。 

資料４ページをご覧ください。 

令和７年度の事業計画について、主だった点を報告いたします。 

 

１～２ 今年度と同様に計画しております。 

３ 市が保有する物品等について 

市で保有する物品等は資料５ページに記載のとおりです。 

(2)購入予定の物品については、令和６年度に貸出用具の点検を行い、必要に応

じて更新や入れ替えを行うことから、今後、貸出状況等を踏まえて購入物品を検

討してまいります。 

４ 大会等への協力について 

大会等への協力は令和６年度と概ね同様のものを計画していますが、この他に

も協力できる大会等があれば、支援していきたいと考えております。 

５ 障がい者のスポーツ大会参加の促進について 

 市内で実施されるスポーツ大会について、障がい者が参加しやすい運営を関係
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

髙橋(久)委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

団体にお願いするとともに、令和５年度から始まった船橋市水泳協会の障がい者

向け教室について、他の競技へも情報提供できるように各団体と連携してまいり

ます。 

６ パラスポーツ指導員の養成等について 

令和６年度と同様に５名分の講習会費用を予算立てする予定です。 

７ パラスポーツ関係のアスリート等による講演会の開催について 

 講師の選定に毎度苦慮しているところでございますので、委員の皆様でお心当

たりがございましたら、情報提供やご推薦いただきますよう、ご協力の程よろし

くお願いいたします。 

８～９ 今後も、情報発信や連携についてより良い方法を探りつつ、継続してま

いります。また、全体を通して包括連携協定事業者と連携しながら、パラスポーツ

の振興を図ってまいりたいと考えております。 

議題１について、以上です。 

 

ありがとうございました。 

何かご質問等がありますか。 

 

ユニバーサルスポーツ協会の髙橋でございます。私の記憶違いであるかもしれな

いですが、このパラスポーツ協議会の中で、報告事項で駅伝大会が報告されてい

たと思うのですが、昨年の市の駅伝は中止となったのでしょうか。 

その中で障害者のチームを積極的に取り入れて出場してもらいますというような

議題があったように記憶しているのですけれども、７年度については小学生・女

子駅伝と、成人の日駅伝とありますが、駅伝はもう全部中止となったのですか。 

それから私が関係しているところでは、小学生・女子駅伝に関しては、運動公園の

中で走るので、子供達の一つの学校教育の一環という意味では、そのような駅伝

は積極的にやって、多くの人たちに応援してもらう必要があるのではないかなと。

成人の日駅伝に関しては、公道を使いますので、スタッフの手配ができないとか、

いろんな条件があると思うので、それは中止になるのもやむを得ないのかなとい

う、世の中の流れなので仕方ないのかなと思っています。 

しかし教育の一環としてせっかく今まで子供達が目標にしていた競技を取りやめ

てしまうというのはいかがかなという思いがあるのですが、いかがでしょうか。 

 

まず前年度のお話をさせていただきますと、前年度に関しましては、今お話のあ

りました成人の日駅伝、また小学生女子駅伝につきましては予定通り開催しまし

た。また特別支援学校の方にも他の小中学校と同じようなご案内を差し上げたと

ころです。成人の日駅伝につきましては、実際に参加されたと記憶しています。 
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議長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

山﨑委員 

 

 

 

 

髙橋(久)委員 

 

 

参加者の方達が楽しみにしている事業ですので、その辺は推進していただければ

と思います。 

 

今年度のマラソン・駅伝についてご説明させていただきます。 

資料がなくて大変恐縮ですが、今年度は例年１１月から２月にかけまして、駅伝

大会やマラソン大会を開催しているところですが、今年度陸上競技場のトラック

を含めた大規模改修工事が１０月の中旬から３月末までの約半年間にかけて入る

こととなりました。 

これに伴い、トラックが使えないことにより、運動公園の中の周回コース等々を

走れないかということで、主催団体であります、陸上競技協会や市内スポーツ団

体によって構成されるマラソン駅伝大会実行委員会で協議をしてきたところです

が、先ほどお話した大規模改修工事があり、トラックが使えないということで安

全に開催できるコースの確保が大変難しくなってしまいました。 

代替の会場や他の日程での開催ができないかということも検討したのですが、い

ずれも難しいということでございまして、今年度につきましては、１１月に行っ

ておりますマラソン大会、１月に行っております成人の日記念駅伝大会、２月に

行っております小学生・女子駅伝競走大会の３大会につきましては、実行委員会

の方で中止という判断をやむを得ずさせていただいたところでございます。 

市民の方々への公表につきましては、９月６日に市のホームページなどを通じて

周知を行う予定としておりまして、関係の機関、協力いただいている方々につき

ましては、６日以降にご連絡を始めていくということになっております。そして、

工事は７年度には終了しますので、7 年度につきましてはこの３つの大会を開催

する予定をしています。以上でございます。 

 

髙橋委員よろしいでしょうか。改修工事という形ですので、いろんなイベントが

中止になっておりますのでご理解いただければと思います。 

その他に何かよろしいですか。山﨑委員どうぞ。 

 

スポーツ協会の山﨑でございます。確認させていただきたいのですが、会議資料

６ページの(4)卓球バレー交流大会の共催ということで、来年度６回となってござ

います。１０回から６回になったのは、これも施設の関係なのかご説明いただけ

ればと思います。 

 

はい、私どもの方で主催しておりますのでお答えさせていただきます。 

昨年度は初めて船橋市で卓球バレーをやるということで、１０月のスポーツの日

のスポーツフェスタの時に初めて船橋市の皆さんに体験していただきました。 
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髙橋(久 )委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

事務局 

 

議長 

 

 

 

公民館が予約できるということで、大体１０箇所ぐらいで予選会をやってしまお

うということで計画いたしました。それから東部エリアの５つの公民館は全て予

選会をやらせていただいて、その他に中部、南部、北部、西部の４ブロックを追加

して予選会を実際にやらせていただいたのですが、あまりにもちょっと偏りがあ

りすぎたということで、今年度については５ブロックで基本的には予選会を行い、

それに船橋アリーナもお借りすることができておりますので、合計６箇所で予選

会をやらせていただいております。 

現在来月の１日に宮本公民館と高根台公民館の２箇所がブロック予選の残りの会

場ということで、４ブロックの予選会は全て終わっており、１０月１４日に船橋

アリーナで中央大会を開くということで、今準備と結果を待っているところでご

ざいます。 

昨年は１８チームが中央大会に出場いたしましたけれども、今年は２４チームを

出場させようということで、今のところ１４チーム決定しておりまして残り１０

チームを２つのブロック予選会、それから招待チームも入れようということで、

千葉県のＪＩＣＡの関係で国際的な団体があるのですが、そこと協力してこの卓

球バレーの体験などもやらせていただきましたので、そこのチームを招待したり、

あるいは船橋の身体障害者福祉センターの方で卓球バレーの教室もやらせてもら

っておりますので、その中から卓球バレーに興味を持っている人たちを選抜して

いただいて１チーム、その他予選会で敗退してしまったチームから拾えるチーム

がないかということで、合計４チームほど招待チームを作りまして、合計２４チ

ームを中央大会に選抜するように考えております。 

私どもの卓球バレーのことに関しましては、そういう形で進めさせてもらってお

ります。来年もほぼ同じような形で進めさせていただければというふうに思って

おります。以上です。 

 

ありがとうございました。 

それでは以上で、本日の案件を終わります。 

最後に本日の議事録署名人を確認します。 

事務局より２名の選出をお願いいたします。 

 

事務局です。山﨑委員と佐藤委員にお願いしたいと思います。 

 

それでは山﨑委員と佐藤委員は議事録の署名についてご協力お願いいたします。 

ここで終わりになりますけれども、ここまで円滑な議事進行ご協力いただきまし

てありがとうございます。事務局へお返しいたします。 
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事務局 

 

 

 

本日は貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございました。 

いただいたご提言を踏まえ、パラスポーツの普及・啓発を進めてまいります。 

以上をもちまして、第 2回船橋市パラスポーツ協議会を閉会いたします。 

本日はありがとうございました。 

 

 


